

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΤΟΥ ΛΕΟ ΜΑΡΝΙΕΡ

Ο ΞΥΛΙΝΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ



... Δέν έχει!.. Την πρώτη μπουκάλια, είπαμε πως θα την κρατάω εγώ!.., είπεν ο κ. Μιλανσώ, ο γέρος φίλος μας, θράβοντας το πορτοφόλι του.

— Έως οι άλλοι δεν φέρουμε αντίρρηση. 'Ο κ. Μιλανσώ είχε κέρ, κείνο το βράδυ. Νάταν το κρασί που τούχε δώσει από το κέρ; Νάταν ή εύχαριστη συντροφιά; Αύτων το διδωλάνθρωπο δεν μπορούσε να τον καταλιθή κανένας ποτέ... 'Αλλοτε έρχόταν στη συντροφιά μας κι έβρισκε φρες βλάστηδες άμυγλας και κασιουρισμένους σε μία γωνιά. 'Αλλοτε πάλλ...

— Όπως κι' άπονε—έρχόταν άκόμματος στην παρέα μας, κι' άρχιζε να μάζ διηγείται διάφορες περιπέτειες του άστυνομικού του σταθμού.

Και τί δέν είχε να μάζ διηγηθή, άλλωστε... Έκοιπέτε χρόνια άστυνομικής ζωής!.. Δέν ήταν παιζε-γέλασε...

'Ηξερε τόσο τον άγατούσαμε και τον σεβάματε δια, 'Αρχάριο του έλαγγέλματος, άκούγαμε με προσοχή όσα μάζ έλεγε, γιατί ξεραμε πως θα βγαίναμε πάντα κερδισμένοι. Γιατί ο Μιλανσώ επί κοιπέτε χρόνια ήταν ο φάρος και ο τράβος των άπληχτων του Παραοισίου.

— 'Εγώ ήπρηξα ο πρώτος Γάλλος κτετακτίβ! συνήθιζε να λέη με στόμαρο ο φίλος μας. Πριν από μένα, οι άστυνομικοί ήταν... διμύσιοι υπάλληλοι μονάχα!..

Και δέν είχε άδικο. 'Ηταν πανθομολογούμενο ότι ο Μιλανσώ ήταν ο πρώτος στη Γαλλία που είχαν άναγάγει το άστυνομικό έλαγγέλμα σε πραγματική συγχρονισμένη έπιστήμη.

— Κάτι ήθελα να σας ρωτήσω όμως, κ. Μιλανσώ... του είπα όταν το γραφόνι του κέντρου μάζ έφερε τη δεύτερη μπουκάλια.

— Λέγε...

— Νά... είνε κερφός τώρα που τ'όχω παρατηρήσει... Πριν που άνοιξατε το πορτοφόλι σας, είδα μέσα έναν ξύλινο σταυρό... 'Εχω προσέξει πως τον σταυρό αυτόν, που δέν μου φάνηκε νίχη καμιάν εξαιρετική ήξη, δέν τον άποχωρίζετε ποτέ... Δέν σας ξερα για τόσο θρησκό άνθρωπο... 'Όστε!..

— 'Όστε, φαντάστηκε πως ο σταυρός αυτός θάνα συνδεδεμένος με καμιάν ιστορούλα, ή; είπεν ο κ. Μιλανσώ γελώντας.

— Τ' όμολογώ... Κι' άν θέλετε μάζ τη διηγώμαστε.

— 'Ε, λοιπόν... δέν έπεσε ήξη, φίλε μου! είπεν ο Μιλανσώ. 'Ο σταυρός αυτός, ο άπλούστατος, ο κωνάτος σταυρός, συνδέεται με την πιο συγχρονισμένη άνάμνηση της ζωής μου... Με την πρώτη άστυνομική μου άποθέσει... Με την πρώτη μου έπιτυχία...

Γέμισε κατόν το ποτήρι του κρασί, κι' άναψε ένα τσιγάρο. 'Εμεις οι άλλοι τεντώσαμε τ' αυτιά μας...

— Όθαιμον τότε... μικρότερος κι' άτ' τον μ. Κάθησα στο μπαρ του σταθμού και περιμένα το τραίνο... κρότερο από ος!.. Άρχισεν ο κ. Μιλανσώ. Δέν είχα πάνω από τέσσερες-πέντε μήνες στην 'Ασφάλεια, 'Εργάζομουν άκόμα στα γραφεία, κι' ένα ήταν το μαράζι μου: να τύχη να μου αναθεθή καμιά σοβαρά ήπνοθη ή ανακάλυψη, π.χ. καμιάς μυστηριώδους κλοπής, για να μπορούσα να έπδειξω τις ικανότητές μου, να θέσω σ' έφαρμογή τις μελέτες μου. 'Ησιν βέβαιος πως άν μου παρουσιάζοταν καμιά τέτοια ευκαιρία, θα κατώρθωνα άμέσως να γίνω ο Σέρλοκ Χόλμς της Γαλλίας!.. 'Ε, είχα τότε φουκαχμένα μυαλά... Νεάτα, βιάτεται...

— Και μήπως δέν γίνατε ο διασημότερος άστυνομικός της εποχής σας; τον διεκώσε ένας άτ' τη συντροφιά μας.

— 'Ο κ. Μιλανσώ έκανε πως δέν άκουσε.

— 'Ας είνε..., είπε. 'Η ευκαιρία που περιμένα, δέν άργησε να παρουσιαστή. 'Ο διευθυντής μου, ο κ. Γκισσώ...

— 'Ο περιφημος Γκισσώ..., είπαμε όλοι μας.

— Νά... Σ' αυτών μαθητήρα... 'Ο κ. Γκισσώ, λοιπόν, μ' εκάλεσε ένα πρωί και μουλε:

— 'Ακουσε δώ, Μιλανσώ... Σήμερα στα χαράματα, έγινε ένα έγκλημα... 'Ενας νέος μπηκε σ' ένα μαγαζί για να κλέψη. 'Ο κατασχηματάρχης όμως που καθόταν στο επάνω πάτωμα, τον άκουσε και κατέβηκε στο μαγαζί του... 'Ο κλέφτης τότε, του έπετέθη μ' ένα σιδερένιο έργαλείο, τον χτύπησε στο κεφάλι και τον έριξε κάτω άνασθητό... 'Εκλεψε ίστερα ό,τι βρήκε από ταιείο—δύο χιλιοβραχια, μερικες γαβέτες και κάτι οικονομικά κομμάτια και τ'όκασε!.. 'Ο κατασχηματάρχης πέθανε άτ' τ'ά τραύματά του, ενώ τόν μεταφέρανε σε μία γειτονική κλινική. Προηγουμένως όμως, επρόφρασε κι' έδωσε τ'α χαρακτηριστικά του κλοπιφάνου: ήταν ένας νέος κλάπος,

καστανός, με γαλιανά μάτια... 'Εμπρός, λοιπόν... Άδριο, τέτοια ώρα το πολύ, άνοιχά να μου τον φέρης δεμένο! Πάρε ένα ένταίμα σιλ-λίφως έν λευκάφ μαζί σου, και... ο Θεός βοηθός!..

Συγχνημένος, ευχαριστήρα τον διευθυντή μου για την λεπτή άποστολή που μου είχε αναθέσει.

— Θα προσπαθήσω να σας ευχαριστήσω, του είπα.

— 'Ο κ. Γκισσώ χαμογέλασε. 'Ανοίξε ένα συρτάκι του γραφείου του και πήρε κάτι από μέσα.

— Νά... πάρε κι' αυτό έδώ, μου έπε δόνοντας μου στο χέρι έναν ξύλινο μικρό σταυρό—αυτών που είδατε προηγουμένως.— Μπορεί να σε βοηθήσει... Μου τον έφεραν από τη Λούρντ. Πήγαίνε τώρα... Καλή έπιτυχία...

'Η ύποθεσις που μου είχε αναθέσει ο προϊσταμένους μου δέν παρουσιάζει και τόσες ευκαλίες. Στοιχείο, στο άποίν να μπορώ να βασιστώ, δέν ήπρηξε κανένα. 'Όσο για τ'α χαρακτηριστικά του κλοπιφάνου... 'Αλλομολον άν άρχιζε να υποκρίνομαι δίλους τους λεπτούς, τους καστανούς και τους γαλιανούς νέους!..

— Κι' όμως θα πετύχω! Πρέπει να πετύχω! Έλεγα μέσα μου... Έπρη πρώτα στον τάπο του έγκληματος. Μέσα στην αίθουσα του μαγαζίου όπου είχε λάβει χώραν ή έπιπέσει, βασίλειε μεγάλη άκαταστασία... Καρέζιες ριγμένες κάτω, έπιπλα αναποδογυρισμένα... Κι' όπόστο, όσο κι' άν έφραζε παντού, τίποτα δέν μπόρεσα να βρω που να με δάλη στα ίχνη του δράστου... 'Ετοιμαζόμουν να φύγω άπρακτος, όταν το μάτι μου έπρη, σε μία γωνιά, ένα κομματάκι χαρτί, ταυλακωμένο... 'Εσκιφα και το σήκωσα. 'Ηταν ένα ή μάλλον μισό εισιτήριο. Το μισό άπόκομια ένός εισιτηρίου άλλε-ρετοφρ για το Σατώ—Τιερού...

— Πάνω στην άλλη, φάνεται, θάχε πέσει από την τσέπη του κλοπιφάνου. 'Όστε... 'Όστε δέν ήταν περιφάνος ο κλοπιφάνος... Είχαν έρθε άτ' το Σατώ—Τιερού και άσφαλώς ίσπερ' άτ' το κλοπιφάνο του θα φρόντιζε να ξαναγομήσει εκεί...

Πήδησα λοιπόν σ' ένα άμάξι για να τον πωλάσω κι' έπρηξα στο σταθμό.

— Το πρώτο τραίνο για το Σατώ—Τιερού, μούτεν ο σταθμάρχης, θα φήνη σ' ένα τέτατο. 'Ανένεινα, 'Ο ληστής, ήμουν βέβαιος, θα γύριζε πίσω στο σπίτι του με το πρώτο τραίνο... Διάβολο! Κουτός ήταν να μείνη στο Παρίσι;... Κάθησα λοιπόν στο μπαρ του σταθμού και περιμένα το τραίνο και να έστρώσω ποιο έπιπέσει θ' άνέβαιναν σ' αυτό.

'Αλλομολον όμως! 'Όταν έφρασε το τραίνο στο σταθμό δέν άνέβηκαν σ' αυτό παρ'ι δύο έγγλέτες, ένας άββάς κι' ένας άξιωματικός... Μπήκαν κι' οι τέσσερες σ' ένα άμάξι πρώτης θέσεως. 'Ατελιωμένους, άνέβηκα κι' εγώ...

Το τραίνο ξεκίνησε... Δέν ήπρηξε έλπίδα πεία να ευφανιστή ο κλοπιφάνος...

'Εκάθησα στην άωχη του καναπέ κι' άρχισα να περιεργάζομαι τους συνταξιδιώτες μου. 'Η άγγλίδις δέν φανόντουσαν ήποπτες. 'Ο άξιωματικός ήταν έξηνητάρης, τουλάχιστον, με μογατιωμένο, κατόμαρο μισοτάκι και με ψαρά μάλλια... 'Ο νεαρός άββάς... άλλα να, καλέ... 'Ηταν καστανός... Είχε μάτια γαλιανά... 'Ηταν λεπτός σαν κορίτσι!.. Μήπως;... Θεέ μου!.. Δέν ήξερα τί να κάνω, τί να σκεφτώ... Μπορεί, βέβαια, νάταν ο κλοπιφάνος μεταμφευσμένος... 'Αλλά άν ήταν πραγματικός άββάς;...

Προσπάθησα να του πιάσω κουνέτα. Είχε άνοιξει ένα ευαγγέλιο και διάβαζε—ή μάλλον έκανε πως διάβαζε. Κι' ούτε που άπάντησε καν...

Σημάθηκα και θύγηα στο διάδρομο... 'Η αγωνία μου είχε φτάσει στο κατώφλιο. Κι' άφαρνα, με ά ιδέα, μια φανερή ιδέα μου ήσπε. 'Εγύφισα προς τον άββά, και με μεγάλη άρέλεια του είπα:

— Κύριε άββά... 'Ηθελα να σας ήρησω μία χάρη...

Αυτός σήκωσε τ'α μάτια από το βιβλίο του.

— Τι θέλετε, κύριε; με ρώτησε.

— Σάν ιερωμένος που είσθε, θα ήχετε πάει βέβαια σε κανένα προσηνήμα... Στη Λούρντ, π.χ...

— Νά, έγω πάει... απάντησε ο άββάς με κάποιαν άνηχηλα.

— 'Ηθελα λοιπόν να σας παρακαλέσω... άν έχετε την καλωσύνη... να μου δώσετε μεν πηρηφορία... Μου χάρισαν έναν σταυρό που είπαν πως προφραταί από τη Λούρντ... 'Όσεις θα ξέρετε... Είνε ξύλινος, γλυπτός, όπως οι σταυροί τους άποίους κατασκευάζουν οι καλόγρους της Λούρντ... Είνε όμως προσημικός ή άπομυρσις;...

Συγχρόνως έβγαλα από την τσέπη μου το ξύλινο σταυρουδάκι. Και άρελίστατα τ'ό πείξα στα γόνυτα του άββά.

'Ε, είνε αδύνατο να φαντασθήτε την αγωνία που με κερκισε στο χιλιαστό του δευτερολέπτου που έκολούθησε.

Το σχέδιό μου ήταν άπλούστατο. 'Απλούστατο, σαν το αυγό του



Κάθησα στο μπαρ του σταθμού και περιμένα το τραίνο...

Η ΠΡΟΛΗΨΕΙΣ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ

ΕΙΝΕ ΓΡΟΥΣΟΥΖΙΚΟ Ή ΟΧΙ ΤΟ ΝΟΥΜΕΡΟ 13 ;

Η «Λέσχη τών 13» τής Νέας Υόρκης. Η περίεργη ιστορία τής ιδρύσεώς της. Τό γεύμα μέ τις θλιπτερές συμπώσεις. Η περιπέτειες ενός μηχανικού μέ τό 13. Πώς αποφάσισε ν' αντίδραση κατά τού μαιρκίου άριθμού. Τό 13... έθνικό έμ- βλημα τών 'Ηνωμένων Πολιτειών. Ένας άτελείωτος δημοσιογραφικός άγων.



νομίζουν ότι τό 13 είνε έξαχρητικά γουλιόζικο. Γι' αυτό και στην αίθουσα τών συνεδριάσεων τής πρωτότυπης αυτής λέσχης, υπάρχουν 13 τραπέζια, μέ δεκατρείς θέσεις τό καθένα. Η αίθουσα έπίσης φωτί- ζεται από 13 ηλεκτρικά πολύφωτα, καθένα από τά όποια έχει 13 λαμπ- ρόνια.

Πώς όμως, βότερα από ποιά περιστάτικά, ιδρύθηκε ή περιέργη αυτή λέσχη, σκοπός τής όποιας είνε ν' αντίδραση κατά τής προλήψεως που υπάρχει γιά τόν αριθμό 13;

Ακούστε λοιπόν τήν ιστορία τής ιδρύσεώς της, ή όποία είνε έξα- χρητικά περιεργή:

Στίς 13 Ιουνίου 1900, τό θυεονομικό συμβούλιό τής πόσεως Κάλ- ντεν έδνε τό έτήσιο γεύμα του σε μία αίθουσα του ύπ' άρ. 13 σπασιού τής όδου 'Αγοράς (Μάρκετ Στρίτ). Στο γεύμα αυτό, του όποιου τό μενού πε- ρελάμβανε 13 φαγητά, προσήλθον 13 από τούς προσκεκλημένους. Η περιεργες αυτές συμπώσεις του αριθμού 13 δέν άργησαν νά γίνουν αντίληπτες άτ' τούς προσκαλεσμένους και σχολιάστηκαν, φη- σικά, σε τόνο άστείο. Ένας προληπτικός όμως μη- χανικός, που ήταν κα' αυτός άτ' τούς καλεσμένους, κερκνήθηκε από τά π.ό θλιβερά προσήθηματα. Του κάπριε ή βρεξίς του άστυγούδς και δέν συνλογίζό- ταν πίποτε άλλο άτ' τό 13.

Μά δέν ήταν αυτό μόνο. Ύστερα από τό γεύ- μα, ό μηχανικός γύριζε στό σπίτι του σύλλογισμέ- νος, όταν έξαινα είδε ένα τραίνο που ήταν έτοιμο νά παρασύρη ένα κοριτσάκι. Χωρίς νά διστάση ού- τε στιγμή, ώρμησε άμέσως προς τίς γραμμές, ώρ- παξε τό κοριτσάκι και τό κράθηκε σκεδόν κάτω από τίς ρόδες. Τί παρατήρησε όμως εκείνη τή στιγμή; Τό τραίνο είχε αριθμό 13 και τό κοριτσάκι, ήταν τό ρώτησε πόσον χρόνον είνε άπάντης: «Δεκατριών». Τό άμαζ τό μηχανικού πάγωσε ά- πό τόν φόβο του...

Όστόσο, ώς τή στιγμή εκείνη, τό νοήμαρο 13 δέν του είχε φέσει γρουσουζιά. Τήν άλλη μέρα τό πρωί, ό μηχανικός είδοποιήθηκε ότι δεκατρία κτίρια ήταν σε κακό χάμα και ότι έπρεπε νά πάη νά τά έπι- θεωρήση.

Τήν έπιθεώρησή του αυτή τήν έκανε ό μηχανικός μέ αυτοκίνητο. Μά τή στιγμή που έφτάσκει νά περάση από μία σιδηροδρομική γραμ-

Κολόμβου

Είχε παρατηρήσει ότι οι άνδρες, εξ' ενοικίου, όταν τους ρχίνεις κάτι στα γόνατα, τα ενώνουν για να μη πέσει από το κάτι χάμα. Η γυναίκες, απενατίας, απομακρύνουν τό ένα γόναπο από τ' άλλο για να πέσει τό αντίκειμενο από στό πρόστα τους... Έάν, λοιπόν, ό λά- δας ήταν ψεύτικος και ήταν απληθισμένος νά φορήη παντελόνια, θα έκανε αυτομάτως τά γόνατά του για νά συγκαταστή πάνω σ' αυτά τόν σταυρό... Άν πάλι ήταν πραγματικός άδβας, συνηθισμένος από τό ράσο του, θα άπεμάκρυνε τά γόνατά του για ν' άνοιξη τό ράσο και νά πέση ό σταυρός μέσα σ' αυτό.

Ό δισός μου ό άδβας ένωσε τά γόνατά του άντι νά τ' άνοιξη όταν του έφριζε τόν σταυρό.

Σάν άστρατή τότε έπεσα επάνω του... — Έν δνόματι του νόμου σε συλλαβάνω! οδολογισα...

Στό σημείο αυτό τής διηγήσεώς του, ό κ. Μπλάνσώο κράδηξε τήν τελευταία ρουφηξιά του αγαρτίου του.

— Καί... ήταν πράγματι αυτός ό δολοφόνος, ρασιτισμεμέ άγανία.

— Έ, φυσικά... Δέν τό καταλάβατε; Δέν σάς είπα πως τό σταυρουδάκι αυτό μου θμύζει τή μεγαλήτερη έπιτυχία τής δράσεώς μου ως άστρνομικού; Κρίμα σ' εσάς... Κί' είσαοτε και γνεπεσιό!... LEO MARNIER

ΕΙΝΕ γρουσουζικός ό αριθμός 13; Στο έρώτημα αυτό, όλοι σχεδόν οι Έυρωπαίοι και όλοι σχεδόν οι Άμερικανοί, για ν' αναφέρουμε μόνο τούς πολιτισμένους λαούς, ά- παντούν εναίς. Τό 13 έδωκεται πάντα και θα θεωρείται, ποός έξε- ρεί έλι πόσον καιρό άζαμη, γρου- σουζικό.

Όστόσο, έντελώς αντίθετη γνώ- μη έχουν τά μέλη μιάς λέσχης τής Νέας Υόρκης, τής «Λέσχης τών Δεκατριών». Οι κείνοι αυτοί, άχι μόνο δέν πιστεύουν ότι τό 13 είνε γρουσουζικό, άλλ' άπεναντίας είνε γρουσουζικό, άλλ' άπεναντίας είνε γρουσουζικό, άλλ' άπεναντίας είνε γρουσουζικό.

μή, φάνηκε ένα τραίνο που είχε νοήμαρο 513! Τήν ίδια στιγμή γά- νηκε από τήν αντίθετη διεύθυνση και ένα κάρο. Τό αυτοκίνητο του μηχανικού πρόφτασε και πέρασε τή γραμμή, πριν φτάσει τό τραίνο, σκόνηται όμως στά σίδερα και τρακάρισε πάνω στό κάρο! Ό μη- χανικός πληγώθηκε μάλλον έλαφρά και τόν μετέφεραν σ' ένα γειτονι- κό φαρμακείο, τό όποιον είχε αριθμό 213! Εκεί προσελήθη έπειγόν- τος ένας γιατρός για νά περατορήη τόν τραυματία. "Όταν δέ ρωτή- θηκε πόσα ήθελε για τόν κόπο του, ζήτησε... 13 δολάρια!

Ό μηχανικός, βότερα άτ' όλες αυτές τίς άπίστευτες συμπώσεις, κερκνήθηκε από έναν άκατακρητο πανικό. Άνεκοίνωσε τήν περιπέτειά του σε δημοσιογράφους, οι όποιοι έξεπτεσαν, φυσικά, νά τήν γράφουν στις έφημερίδες τών, γρουσουζικών τήν μέ διάφορες υπερβολές και μέ φανταστικές λεπτομέρειες.

Μά τότε στό πνεύμα του μηχανικού κ. Άμιλτον έγινε μία περιέρ- γη αντίδρασης. Άπεφάσισε νά πολεμήση μέ κάθε τρόπο τόν φόβο που του ένέπνευε τό νοήμαρο 13. Ίδουσε λοιπόν τήν περιγραφή «Λέσχη τών Δεκατριών» και από τότε άρχισε νά κάνει προπαγάνδα ύπέρ του 13.

— Ό αριθμός 13, είτε τελευταία ό μηχανικός αυτός σε μία άνα- κοίνωσή του, πρέπει νά έμνησθή οδβας κα' ένθουσιασμο σ' όλους τούς Άμερικανούς. Καί ίδού γιατί:

— Τί μέρα ανακαλύφθηκε ή 'Αμερική; Στίς 13 Μαρτίου 1492. Πόσα άστέρια έχει ή σημαία τών 'Ηνωμένων Πολιτειών; Δεκατρία. Τό ά- μερικανικό έμβλημα «E pluribus unum» (Και οι πολλοί ένας) από πόσα γράμματα αποτελείται; Από δεκατρία! Έπίσης ό άέτος του έμ- βληματός μας κρατάει στό ένα του χερι ένα κλαδί ελιφάς μέ δεκατρία φύλλα, και στό άλλο κερανούς. Πόσα είνε οι κερ- ρανοί αυτοί; Δεκατρείς. Δεκατρείς κερρανοί για νά φωτίσουν τόν κόσμο ή για νά τόν καταστρέψουν! Πό- σος άχτίδες έχει ό άέτος μας στό στήθος του; Δεκα- τρείς!

Μετά τήν άνακοίνωσή του αυτή, ό κ. Άμιλτον άπεφάσισε νά κάνει και ειρύτερη προπαγάνδα για νά ξεριζώσει τήν πρόληψη που υπάρχει κατά τού αριθ- μού 13. Καί έπέτυχε. Έκτός από τήν ίδουση τής λέ- σχης τού, τής όποιας τά μέλη είνε άπειρα, έκανε και άλλες ένεργειες.

Οι προληπτικοί Άμερικανοί ζήτησαν από όλίγον καιρό ν' άντικαταστή ή αριθμός τής 13ης Λεω- φόρου τής Νέας Υόρκης (ός γνωστόν, οι όδοί οι στη Νέα Υόρκη δέν έχουν όνόματα, άλλ' αριθμούς). Ζήτησαν δηλαδή ν' αντικαταστή ή αριθμός αυτός από τό 12 1/2 και νά ονομασθή ή 13η Λεωφόρος, Λεωφόρος... 12 1/2!

Μόλις άκούσε τήν έξοφρενική αυτή πρόταση, ό κ. Άμιλτον φρένασε από τό κακό του και για νά δείξη πόσο δέν φοβόταν τόν κριστοφάν αριθμό, πήγε και κατόπισεν στη 13η Λεωφόρο. Τό παράδειγμα του τό μιμήθηκαν και πολλοί άλλοι όδοιοί του κα' έ- τσι οι προληπτικοί αναγκάστηκαν ν' άποστήσουν τήν πρότασή τους.

Δέν εγκατέλειψαν όμως και τόν άγώνα τών. Τά δημοσιογραφικά όργανά τών διεκρήριζαν τή γρουσουζιά τού αριθμού 13 και άνεφέραν διάφορα σχετικά ανέκδοτα από τή ζωή τών μεγάλων άνδρων. Ίδού ένα άτ' αυτά:

Στίς 13 Δεκεμβρίου 1907, ό ένδοξος Ιταλός ποιητής Ντ' Άννού- τσιο έβγήκε από τό ξενοδοχείο «Ρετζίνα» τής Ρώμης. Τό άμάξι που πήγε για νά κάνει τόν περιπάτο του είχε νοήμαρο 13. "Όταν δέ στό τέ- λος ρώτησε τόν άμαξά πόσα τού προετοιμάσε, έλαβε τήν άπάντησι: «13 αρεττές». Γυρίζοντας στό ξενοδοχείο, βρήκε 13 γράμματα. Τό βράδυ, όταν κατέβηκε νά γευματίση μέ μία συντροφιά στό έστιατόριο τής «Ρετζίνας», οι συνδιατημένοι ήσαν δεκατρείς!... Μετά τό γεύμα ό Ντ' Άννούτσιο έπήγε μέ άμάξι στό θέατρο «Αρτζεντινά» για νά παρακολουθήση τίς δοκιμές ενός νέου του έργου, τής «Νάβες». Μά τό άμάξι άναποδογύρισε και ό ποιητής πληγώθηκε στό μάτι. Ό νοός του τότε πήγε άμέσως στόν γρουσουζικό αριθμό και μουρμούρισε: «Τό δε- κατρία!». Έπειτα λιποθύμησε.

Τί άπαντούν σ' αυτά τά μέλη του Συλλόγου τών Δεκατριών; Γι' άλλο παρά ότι υπάρχουν άνδρες ένδοξότεροι από τόν Ντ' Άννούτσιο, οι όποιοι, μόλιανότι γεννήθηκαν 13η του μηνός, υπήρξαν άπόστο- λυτοί. Παράδειγμα ό Πάπας Λέων ό 13ος, ό όποιος έζησε 98 χρόνια και υπήρξε ένας από τούς άίγιους άρχηγούς τής Καθολικής Έκκλησίας που έμειναν στόν παπικό θρόνο τοιάχιστον ένα τέταρτο του αιώος!

Έτσι, τόσο οι άπληλαγμένοι από προλήψεις Άμερικανοί, όσο κα' οι προληπτικοί, βρήκαν δουλέα και άραδές άζων επιχερηματίαν, άναφέρουν περιόρνια παραδείγματα, κη. Καί ή συζη- τήσις συνεχίζεται προς μεγάλην διασκάδαση όλων τών άλλων Άμε- ρικανών που δέν είνε ούτε ύπέρ, ούτε κατά τού δεκατρία!...